Asymptotes : Solutions

1. On donne les fonctions suivantes les fonctions suivantes :
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On demande, dans chaque cas, de déterminer :
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(e) L'équations des éventuelles asymptotes verticales (A.V.) de la fonction
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(f) L’équations des éventuelles asymptotes horizontales (A.H.) de la fonction;
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(g) L’équations des éventuelles asymptotes obliques (4.0O.) de la fonction;
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(h) La position relative de la courbe par rapport a ces asymptotes.
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(a) Le domaine de définition ;
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(b) Les zéros;
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(c) L’intersection avec 'axe Oy;
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(d) Le signe de la fonction ;
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(e) L’équations des éventuelles asymptotes verticales (A.V.) de la fonction;
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(f) L’équations des éventuelles asymptotes horizontales (A.H.) de la fonction;
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(g) L’équations des éventuelles asymptotes obliques (A.0.) de la fonction ;
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(h) La position relative de la courbe par rapport & ces asymptotes.
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(b) Les zéros;
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(¢) L’intersection avec 'axe Oy;
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Le signe de la fonction ;
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(e) L’équations des éventuelles asymptotes verticales (A.V.) de la fonction;
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(f) L’équations des éventuelles asymptotes horizontales (A.H.) de la fonction;
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(g) L’équations des éventuelles asymptotes obliques (A.O.) de la fonction ;
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(h) La position relative de la courbe par rapport & ces asymptotes.
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(b) Les zéros;
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(¢) L’intersection avec 'axe Oy ;

(d) Le signe de la fonction ; A :,L«-P ﬁ\ C/VQJ 3
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(e) L’équations des éventuelles asymptotes verticales (A.V.) de la fonction;

(f) L’équations des éventuelles asymptotes horizontales (A.H.) de la fonction;
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(g) L’équations des éventuelles asymptotes obliques (A4.0.) de la fonction;
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(h) La position relative de la courbe par rapport & ces asymptotes.
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(c¢) L’intersection avec 'axe Oy;

(d) Le signe de la fonction
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(e) L’équations des éventuelles asymptotes verticales (A.V.) de la fonction;
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(f) L’équations des éventuelles asymptotes horizontales (A.H.) de la fonction;
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(g) L'équations des éventuelles asymptotes obliques (A4.0.) de la fonction;
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(h) La position relative de la courbe par rapport a ces asymptotes.



(h) La position relative de la courbe par rapport & ces asymptotes.
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(e) L’équations des éventuelles asymptotes verticales (A.V.) de la fonction ;
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(f) L’équations des éventuelles asymptotes horizontales (A.H.) de la fonction;
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(g) L’équations des éventuelles asymptotes obliques (A.0.) de la fonction ;
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(h) La position relative de la courbe par rapport a ces asymptotes.
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(a) Déterminer le domaine de définition de f(x);

(b) Déterminer I’équation des asymptotes éventuelles de f(x) ;

2. On donne la fonction f(x) =

T —2
(d) Conclure quant & I'obtention rapide de 'équation d’une asymptote oblique dans le cas
d’une fonction rationnelle.

(¢) Montrer que la fonction peut s’écrire sous la forme f(z) = ax +b+
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3. Mémes questions avec la fonction f(x) = — azi 5T
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4. Relier, en justifiant, la forme analytique de la fonction & son graphe (donné a la page

suivante) :
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5. On considére les 12 fonctions rationnelles suivantes :

Déterminer, sans aucun calcul, parmi les fonctions rationnelles proposées ci-dessus, laquelle
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est caractérisée par les asymptotes suivantes :
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1 g==1 y=1
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4 g1 y=2
5 T=—2ptx =2 y=1
6 T3=-H y=-2r+5
7 z=-1 y=20
8 aucune y=1
9 z=-1 y=-2x+5
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11 aucune y=-2r+5
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6. Déterminer ’équation des asymptotes ainsi que la position relative de la courbe par rapport
aux asymptotes dans les cas suivants :
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